

В обкоме КПСС ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН

В обкоме КПСС состоялось совещание, на котором присутствовали секретари горкомов и райкомов КПСС г. Саратова, руководители и секретари парткомов ряда предприятий области. Были обсуждены мероприятия по обеспечению выполнения государственного плана нынешнего года и социалистического обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Совещание открыл кратким вступительным словом первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибаев. Он проанализировал состояние дел в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве области, остановился на задачах партийных организаций по обеспечению выполнения и перевыполнения плановых заданий всеми предприятиями, улучшения стиля и методов руководства в свете требований экономической реформы.

Промышленность области в целом выполнила план девяти месяцев, дополнительно выдано продукции на 24 миллиона рублей. Патристическую инициативу проявили рабочие и специалисты высокие обязательства в честь приближающейся 51-й годовщины Великого Октября. На ряде предприятий развернулось соревнование за наиболее эффективное использование рабочего времени и производственных фондов, за быстрое освоение мощностей, недавно введенных в эксплуатацию. Вместе с тем в работе промышленности области еще не изжиты и серьезные недостатки. По итогам девяти месяцев 95 предприятий не справились с установленным заданием по реализации продукции.

На совещании были заслушаны сообщения некоторых хозяйственных руководителей и секретарей парторганизаций о принятии мер по обеспечению выполнения установленных заданий, по ликвидации отставания. Это позволило выявить целый ряд недостатков, мешающих наращиванию выпуска продукции, и наметить пути их устранения.

Так, на Саратовском заводе щелочных аккумуляторов, как отметил в своем выступлении директор этого предприятия А. Ф. Корнилов, длительное время не выполняются установленные задания из-за задержки поставок комплектующих деталей Саратовским заводом резиновых технических изделий и другими изготовителями. Вместе с тем указывалось, что на данном предприятии низок уровень производственной культуры, недостаточно энергично внедряются передовые методы организации производства. С этими недостатками необходимо решительно покончить.

Совершенно нетерпимо отставание на предприятиях стройматериалов и строительной индустрии. Систематически недодают продукцию саратовские заводы силикатного кирпича и силикатных конструкций. На совещании были заслушаны объяснения руководителей этих предприятий.

О необходимости повышения ответственности транспортных организаций за обслуживание предприятий говорили главный инженер вольского цементного завода «Красный Октябрь» Е. Ф. Скидан и директор Саратовского гидролизного завода П. Д. Кадочников.

Решение этих и других проблем требует резкого улучшения деятельности партийных организаций по мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств.

Работа с людьми, воспитание крепкой, сознательной дисциплины постоянно должны находиться в поле зрения партийных организаций. Нередко на предприятиях имеет место большая текучесть кадров из-за плохой организации труда, недостатков в бытовом обслуживании работающих. Надо устранить эти недостатки. Вместе с тем необходимо решительно бороться с лгунами, с нарушителями трудовой дисциплины.

Важный резерв улучшения экономической деятельности — совершенствование форм управления производством. Необходимо принять меры к максимальному повышению производительности труда на каждом предприятии, лучшему использованию рабочего времени.

Выполнение плана—закон для каждого предприятия. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — обеспечить безусловное выполнение государственных заданий и обязательств в социалистическом соревновании в честь 51-й годовщины Великого Октября, столетия со дня рождения В. И. Ленина.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 165 (6591) • Вторник, 15 октября 1968 года • Год издания 51-й • Цена 2 коп.

НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

Говорит доярка Александра Ивановна Огурцова

В 1953 году восемнадцатилетней девчонкой пришла я впервые на ферму колхоза «40 лет Октября». Трудно было сначала: не хватало умения, сильно уставала, но со временем привыкла, полюбила эту неспокойную работу. И вот через два года в числе передовых я ездила в Москву на Выставку достижений народного хозяйства. Там познакомилась с лучшими доярками страны, узнала от них много нового по уходу за животными.

Сейчас в моей группе 18 коров. На год взяла обязательство надолить по 2850 литров молока на одну фуражную корову. На сегодняшний день надоила уже 2500 литров. Часто спрашивают меня, как добиваюсь высоких надоев. Никаких особенных условий я не создаю для коров, вовремя их кормлю дою. Считаю, что главное в нашей работе — правильный уход, от него все зависит. Животное любит ласку, доброе слово. Нетелей заранее приучаю к дойке. Стараюсь следить за сроками запуска коров, для чего завела специальную тетрадь.

Фото М. БАБЕНКО.



Поработали хорошо

Большую трудовую победу одержали в этом году полеводцы совхоза «Зорькинский». В Саратовский каравай они внесли больше 100 тысяч центнеров первоклассного зерна, вместо 60 тысяч, предусмотренных заказом.

От полеводов не отстают и животноводы. Государству отправлено 7180 центнеров молока. Это значительно больше годового плана. Успешно реализуется план и по мясу.

Рабочие потрудились хорошо. Свой праздник они встретили достойно.

Годовое обязательство выполнено

Достойно встретили праздник работников сельского хозяйства передовые доярки нашего хозяйства В. М. Юртайкина, А. Ф. Лебедева, А. В. Погодина. Личные годовые планы и обязательства по надою молока они выполнили досрочно.

Трудолюбивые женщины от фуражной коровы получили свыше 2 тысяч килограммов молока.

Неплохо обстоят дела и в целом по хозяйству. 9-месячный заказ на мясо выполнен на 72 процента, молока на 90 процентов. До конца года заказы на продукцию ферм будут реализованы по всем показателям.

В. ТКАЧЕНКО,
секретарь партийной организации колхоза имени XXI партсъезда.

Сообщает ЦСУ

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

Третий год пятилетки шагнул на десятый месяц. Девятимесячные итоги этого года говорят о том, что труженики промышленных предприятий с честью несут вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. План девяти месяцев промышленности города выполнен на 102 процента, а реализация продукции составила 103 процента. Страна получила сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

В авангарде соревнования по-прежнему идут машиностроители. Их ритмичный выпуск продукции — результат кропотливой работы по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Сентябрьское задание выполнено на 109 процентов по товарной продукции и на 105 — по ее реализации.

Комбинат химического волокна. Этот многочисленный коллектив из месяца в месяц улучшает итоги своей работы и имеет все возможности так же успешно завершить задание третьего года пятилетки.

Саратовская ГЭС — предприятие молодое, но ее вклад в общие успехи балаковцев становится все боль-

шим и значительным. Коллектив также с честью несет трудовую вахту. Сентябрьское задание здесь выполнено на 105 процентов.

Напряженно потрудились в сентябре и судоремонтники. В результате план по товарной продукции выполнен на 106 процентов, а по реализации — на 102.

Неплохих успехов в дни ленинской вахты в сентябре добились коллективы горпищеккомбината, гормолокозавода, мастерских общества слепых, фабрики индивидуального пошива одежды, комбината промышленных предприятий, деревообделочного, ремонтно-электрохимического заводов, березовского карьера. Все они значительно перевыполнили плановые задания и сейчас в дни предоктябрьской вахты многие наращивают темпы выпуска продукции.

В эти дни на всех предприятиях города широко развернулось соревнование в честь 51 годовщины Великого Октября. Балаковские рабочие принимают на себя обязательства по досрочному завершению плана третьего года пятилетки.

БУДНИ ЗАВОДА

Ленинскому юбилею

С большим воодушевлением встретили рабочие и служащие нашего завода Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

На предприятии развернулось соревнование по достойной встрече юбилея вождя. Высокие обязательства взяты коллективом. До конца года намечено выдать 39000 кубометров бетона, 8000 — сборного железобетона и 1000 тонн армоконструкций.

Решено к 100-летию юбилею добиться повышения производительности труда на один процент и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,3 процента.

Работать и жить по-ленински — таков девиз коллектива большого бетонного завода.

В. ФЕДОСЕЕВ,
секретарь партбюро.

Есть такой цех

Коллектив паросилового цеха завода сборного железобетона № 3 невелик, но без нас не обойтись на заводе.

Наступает осень, увеличивается расход пара. Для полного обеспечения всех участков теплом коллектив прикладывает немало усилий. Добросовестно трудятся слесари Б. Н. Сапонов, П. Романов, в срок выполняет любое задание Н. Н. Капитонов.

Все, что зависит от наших рабочих, будет сделано, но с огорчением должен признать, что кое-где труд и затраты коллектива паросилового цеха не оправдываются: неэкономно расходуются тепло, воздух, вода. Напрямую в бетоносмесительном цехе скатый воздух не используется на тридцать процентов, зается на руководство цеха не приняты меры по устранению его утечки.

В. МИРОШИН,
начальник паросилового цеха завода сборного железобетона № 3.

В честь знаменательной даты

Трудовая ленинская вахта в механической мастерской приносит первые успехи. Замечательно трудится токарь Александр Баранов, выполняющий сменные задания при отличном качестве на 120—135 процентов.

Бригадир слесарей В. Спицын освоил профессию — строгальника, фрезеровщика. В трудное для завода время, когда рабочих этих специальностей не хватало, бригадир выручил товарищей: изготавливал закладные детали, производил расточку. В результате график по выпуску крышек машзала был выдержан.

Добросовестно относится к своим обязанностям слесари-ремонтники А. Ф. Зинин, М. И. Еремкин, А. Шаранов, электросварщик А. Редько.
А. АЛЯВУХОВ,
механик механической мастерской.

Отчёты и выборы в партийных организациях

Со взаимной требовательностью

В обстановке высокой активности и деловитости прошло отчетное партийное собрание в совхозе «Березовский». Докладчик — секретарь парткома Н. С. Чернов и выступившие в прениях коммунисты говорили о том, что коллектив совхоза вступив в борьбу за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, добился значительных успехов. Средний прирост производства за последние три года составлял 15,2 процента. В нынешнем году хлебобороны вырастили обильный урожай. С каждого гектара собрали по 15 центнеров зерна. Более 76 тысяч центнеров, при плане 39 тысяч, было отправлено в закрытую государственную. С опережением графика хозяйство поставляет Родные мясо и ряд других продуктов животноводства и полеводства. Ораторы называют имена победителей соревнований. Коммунист В. И. Захаров обслуживал нынче с сыном два комбайна. Этот экипаж занял первое место в районе, убрав

хлеба с 1,2 тысячи гектаров, и выдал из бункеров более 15 тысяч центнеров хлеба.

Отлично трудились механикаторы А. В. Тимофеев, В. Спиридонов, В. Кузин, Н. Цигалиев и другие.

— Однако наши успехи могли быть значительно лучше, — сказал бригадир Н. В. Трибушинин, — если бы каждый коммунист глубоко осознавал свою роль в борьбе за увеличение производства, за большой хлеб, был в авангарде соревнования.

Коммунисты Н. В. Трибушинин, В. С. Семенов, Ю. В. Тимофеев и другие приводили примеры недостатков в хозяйствовании, низкой организации производства, что влияет на производительность труда и заработную плату рабочих. Они говорили о том, что дирекция, партийные и профсоюзные комитеты не проявляют достаточной заботы о быте рабочих. На центральной усадьбе и отделении совхоза не хватает жилья, нет клубов, испытывается недостаток воды. В ре-

зультате этого возникает большая текучесть кадров. Сейчас не хватает трактористов и работников животноводства. В период жатвы хлеба из-за недостатка механизаторов простаивали тракторы. Наступил октябрь, а совхоз едва справился с половиной плана подъяма зяби.

Коммунисты большое внимание уделяли экономике хозяйства. Они, в частности, критиковали руководство совхоза за медлительность в решении вопросов механизации животноводческих ферм. Из-за этого в свиноводстве, дойных гуртах преобладает ручной труд, а это ведет к удорожанию продукции. Значительно выше плановой оказалась себестоимость свинины, говядины. Большое внимание было обращено на недостатки в работе партийной организации с людьми.

— Наше производство растет из года в год, — говорил председатель сельского Совета Ю. В. Тимофеев, — а контингент рабочих не увеличивается.

Почему? Потому что мы не создаем людям условий для высокопроизводительного труда, не улучшаем быта. Клуб не благоустроен. В нем холодно. В совхозе нет врача. Несколько лет оказывается неразрешимой проблема обеспечения водой. Совхоз не считает обязательным для себя обеспечение школы топливом, а интерната — продуктами.

Коммунисты И. Джумагалиев, А. И. Катков, И. П. Грибанов и другие указывали на недостатки в массово-политической работе. На фермах и бригадах не слышно голоса агитаторов и политинформаторов. Активисты, лишенные помощи партийной организации, все реже и реже встречаются с людьми, не раз'ясняют им задач

партии в сельском хозяйстве. На отчетном собрании выступил секретарь райкома КПСС Г. К. Деянов. Он подробно остановился на задачах, стоящих перед коллективом совхоза «Березовский». В первую очередь необходимо подготовить базу под урожай 1969 года. Вся техника необходимо поставить на взмет зяби, и пахоту почвы завершить к концу октября. Плохо ведется подготовка к зиме животноводческих помещений, подвоз кормов и фермам, обеспечение дойных гуртов добросовестными работниками. В авангарде борьбы за претворение в жизнь этих задач должны быть коммунисты.

И. ВОРКОВ.

IV пленум горкома ВЛКСМ

О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

9 октября во Дворце культуры химиков состоялся четвертый пленум горкома ВЛКСМ с повесткой дня «Задачи городской комсомольской организации по усилению работы среди молодежи». С докладом выступил секретарь горкома партии В. С. Белова.

— Владимир Ильич Ленин в речи на III съезде РКСМ, — сказала она, — наметил широкую программу коммунистического воспитания молодежи. Новым проявлением заботы партии о подрастающем поколении являются последние Постановления ЦК КПСС «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом» и «О 50-лети ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи». Балаково молодежный город с хорошими трудовыми традициями.

На ударную ленинскую вахту встали 130 бригад, цехов, смен, комплектов и экипажей. Широко развернулось соревнование за право называться коллективом имени 50-летия Ленинского комсомола. В авангарде его идут прославленные бригады Н. Деркача, Г. Овчинниковой, А. Салаева. Больших трудовых успехов достигли молодые химики и машиностроители.

— Абсолютное большинство молодежи, — продолжает докладчик, — с чувством высокой ответственности исполняет свой гражданский долг, глубоко понимает и активно претворяет в жизнь политику партии. Главной задачей сегодня стало — бороться за каждого молодого человека. Поэтому на первое место комсомольские организации должны выдвинуть работу по политическому воспитанию молодежи, ее марксистско-ленинскому образованию. К началу учебного года в системе комсомольского политпросвещения было создано 92 кружка и 46 клубов. Первое занятие прошло не везде на высоком уровне. В СУ-1, СУ-2 и других организациях оно было отложено из-за неявки слушателей. А всего в 74 кружках и клубах занятие не состоялось в намеченный срок. Это — тревожный факт.

Апрельский Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на необходимость усиления идеологической работы партии, комсомольских организаций. Необходимо постоянно совершенствовать лекционную пропаганду и политическую инфор-

мацию. Далее докладчик остановился на вопросах атеистической пропаганды, привел тревожные цифры по системе вечернего обучения в Балакове. Комитеты комсомола многих предприятий в этом году не уделяли должного внимания новому набору. Поэтому ряд школ рабочей молодежи оказались не укомплектованы.

В. С. Белова говорила о проблемах организации досуга молодежи, о работе клубов и дворцов культуры, о постановке воспитательной работы в общежитиях и некоторых недостатках физкультурного движения.

В обсуждении доклада приняли участие многие комсомольцы. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ «Саратовгэстроя» Светлана Нестерова рассказала об успехах соревнования в честь приближающегося юбилея. Личные обязательства в коллективе приняли и успешно выполняют 2074 человека.

С особым вниманием было выслушано выступление военкома г. Балакова полковника Руденко. Он обратил внимание комсомольских активистов на необходимость дальнейшего усиления военно-патриотического воспитания молодежи.

Ольга Корнева, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ комбината химического волокна, рассказала о подарках, которые готовит своему юбилею коллектив крупнейшего предприятия города. Она поставила перед участниками пленума вопрос о необходимости создания в городе школы комсомольского актива, высказала свои соображения по усилению коммунистического воспитания молодежи.

В прениях также приняли участие режиссер народного театра В. Мрянкин, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского В. Зуев, монтажник СУ-9 В. Ермолаев и другие.

В постановлении, принятом участниками пленума, намечена широкая программа действий по дальнейшему улучшению работы среди молодежи. Комитеты комсомолов обязываются принять срочные меры по организации на высоком идейном уровне деятельности кружков и клубов комсомольской политики. Решено возобновить выпуск городской сатирической газеты «На суд народа», организовать при горкоме ВЛКСМ школу комсомольского актива.



Площадка ОРУ-500. Здесь напряженно трудится бригада А. Н. Чистякова. Сейчас она ведет монтаж подкабельных лотков. Снимок внизу.

Больших успехов добиваются передовые монтажники Л. С. Говор, В. М. Болдырев и Г. Н. Федоров (на снимке слева направо).

Фото И. Сидоренко.

Идет реконструкция

Несколько лет подряд главной задачей коллектива формовочного цеха завода сборного железобетона № 3 было изготовление крупногабаритных блоков для Саратовской ГЭС. Но вот настал час, когда монтажники установили на седьмой Волжской последний 200-тонный гигант. Отныне в цехе предстояло наладить выпуск совсем иной по габаритам и объему продукции. Встал вопрос о реконструкции.

Частично она уже осуществлена, и бригады Вячеслава Белкина и Дмитрия Крюка начали изготовление первых плит для строящихся цехов комбината химического волокна. Впервые рабочие прямо в цех начали принимать горячий бетон, что значительно ускоряет изготовление изделий.

А реконструкция продолжается. Ее ведет специально созданная для этой цели бригада Николая Черноталова. Уже поставлен новый транспортер и один вибростол. Два других будут готовы в октябре.

Успешно трудятся Михаил Дробязко, Евгений Кузнецов, Иван Головин. После завершения работ в формовочном цехе они начнут строительство новых пропарочных камер и цеха металлизации.

А. ВИТ.

По следам наших выступлений

В ответ на статью «Строители, поторопитесь!», опубликованную в № 151 «Огней коммунизма», начальник ПТО СУ-8 тов. Гавричков сообщает:

Длительное время коллективы УМСР и СУ-8 не могли выполнять работы на площадке ОРУ-500 из-за завершенности ее металлоконструкциями. «Гидроэлектромонтаж» понадобилось две недели на приведение площадки в порядок.

В сентябре восьмое строительное управление приступило к работам на ОРУ-500 силами третьего участка. Большая часть задания выполнена. Принимаются меры к завершению работ в сроки, установленные графиком руководства «Саратовгэстроя».



Из материалов, присланных на конкурс

Чабан Максим Чаков

В степной низине, куда направлялся наш газик, мы увидели сотни овец. Здесь трава еще не совсем пожелтела.

В стороне на пригорке стоял чабан. Нам еще тогда подумалось: не случайно овцы оказались в этой благодатной низине.

И вот мы знакомимся. Чабаном оказался восемнадцатилетний паренек Максим Чаков. Молод ли он для чабана? Может быть, на первый взгляд и молод. Но давайте посмотрим, как говорят, его послужной список. В совхозе «Зоркинский» немало чабанов. А Максим на лучшем счету. Чем же прославился этот паренек?

В его отаре около тысячи голов. Нелегко справиться с ними в необъятных степях, но давайте представим слово самому Максиму:

— Я вырос, можно сказать, в семье чабанов. Отец с матерью всю жизнь пасли, а теперь и мы с братом Семёном продолжаем их дело. С детства люблю животных. Думаю заочно учиться в сельскохозяйственном техникуме, овец не брошу.

Не в этом ли секрет успеха? Человек любит свое дело.

Третий год пасет овец Максим. За это время добился больших успехов. Настриг шерсти, например, по его стаду составил 39 центнеров вместо 34 по плану. Это его подарок юбилею комсомола. Бесполое сердце у этого паренька, все его волнует, никогда он не бывает равнодушным. Максим лучший дружишка в совхозе, второй раз избирают его товарищи членом комитета ВЛКСМ, активный участник художественной самодеятельности — неплохо читает стихи, в числе лучших комсомольцев занесен в Книгу почёта районной комсомольской организации.

А недавно старейшие коммунисты совхоза Зоя Григорьевна Табашникова и Дмитрий Николаевич Темнрагалиев дали ему рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС. Третью рекомендацию дало совхозное комсомольское собрание.

Таков он наш современник, чабан Максим Чаков.

С. УСОВА.

Фото М. Бабенко.

Продажа государству животноводческой продукции хозяйствами района на 1 октября 1968 года

(в процентах к 9-месячному плану)

хозяйства	мясо	молоко	яйца	шерсть
Имени Кирова	186	129	—	208
Имени Дзержинского	136	93	146	134
Имени XVI партсъезда	153	35	109	119
Совхоз «Волгарь»	141	144	114	138
Имени Свердлова	134	112	141	—
«Россия»	125	124	100	115
«40 лет Октября»	120	138	—	128
Имени Фрунзе	119	100	120	131
Имени XXI партсъезда	116	98	—	114
Имени Куйбышева	108	139	90	127
Совхоз «Березовский»	106	98	—	118
«Заря»	105	131	—	162
Имени Фурманова	103	110	87	127
Имени Карла Маркса	102	127	—	127
«Новый быт»	98	107	—	118
«Заветы Ильича»	93	109	—	167
«Коммунар»	92	78	—	147
Совхоз «Зоркинский»	83	128	33	113
«Знамя коммунизма»	81	107	101	—
Имени Чкалова	69	79	—	—
«Победа»	69	109	127	127

Итого 116 112 125 131

Выполняя социалистические обязательства к 100 летию со дня рождения В. И. Ленина по производству и продаже государству продуктов животноводства, работники ферм за 9 месяцев отправили на заготовительные пункты 46365 центнеров мяса, 152811 центнеров молока, 4 миллиона 252 тысячи штук яиц, 2921 центнер шерсти.

По сдаче яиц, молока и шерсти годовые заказы выполнены досрочно.

Достоин несут трудовую вахту животноводы колхоза имени Кирова, совхоза «Волгарь». Они уже выполнили годовые планы по продаже государству мяса, молока.

Хорошо трудятся в этом году

доярки, свиноводы, телятницы, скотники колхозов имени Свердлова, «Россия», «40 лет Октября», имени Фрунзе, «Заря», имени Карла Маркса.

Плохо справляются с планами продажи государству мяса и молока колхозы «Коммунар», имени Чкалова, «Победа», «Знамя коммунизма».

В животноводстве наступает ответственный период — стойловое содержание скота. Руководители колхозов и совхозов, специалисты, работники животноводства должны в этот период приложить все силы для того, чтобы не снизилась продуктивность животных, чтобы зимовка началась организованно.

Весомый подарок

Хорошими производственными показателями встретили праздник работников сельского хозяйства рабочие совхоза «Волгарь». Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, они уверенно претворяют в жизнь личные планы и социалистические обязательства, идут от успеха к успеху.

Большой победы в этом году добились полеводы. В саратовский каравай они внесли 68500 центнеров зерна. Это значительно больше, чем намечалось.

Под стать работникам полей трудятся и животноводы. Улучшив кормление и содержание животных доярки, скотники, чабаны, свиноводы, птичники нанесли продуктивности скота, производство продукции животноводства. Это позволило ритмично реализовать годовые заказы государства на продукцию ферм.

Годовой план по продаже молока выполнен досрочно. Сейчас идет сверхплановая сдача. На заготовительный пункт отправлено его 20040 центнеров. Это на четыре тысячи центнеров больше плана.

На днях коллектив совхоза успешно реализовал заказ государства на мясо. Его продано больше четырех тысяч центнеров.

В авангарде соревнования работников ферм идет коллектив третьего отделения. Рабочие второй фермы, возглавляемой А. В. Кистеневым,

отправили государству 6885 центнеров молока, вместо 4820, предусмотренных заданием.

За достигнутые успехи им вручен переходящий красный вымпел райкома КПСС и райисполкома. Дирекция совхоза, партком, рабочий комитет премировали коллектив радиоприемником.

Особенно хорошо трудится в этом году доярка М. Балакина. От 22 коров она надоила больше 480 центнеров молока, успешно выполнив личное социалистическое обязательство. Досрочно сдержали свое слово и доярки А. Кистенева, З. Вдовина, В. Ратанова, Н. Бурлакова, В. Кистенева, А. Кудряшова. Каждая из них надоила от коровы свыше двух тысяч килограммов молока. Брали же они обязательство надоть за год по две тысячи.

Много труда, заботы вкладывает в выращивание молодняка передовая телятница совхоза З. П. Апасеева. За 9 месяцев через руки старательной женщины прошло 397 голов молодняка. Все они живы, хорошо растут. До конца года телятница обязуется набрать еще 55 голов, не допустив отхода. По тому, как работает сейчас Зоя Петровна, можно с уверенностью сказать, что слово она свое сдержит.

Весомый подарок преподнесли своему празднику рабочие совхоза. Дальнейших успехов вам, славные мастера!

В. БУТЫЛЕВ.

Дневник седьмой Волжской

Бригады третьего участка СУ-8 занимают передовые «позиции» на ОРУ-500. В короткие сроки им предстоит выполнить здесь немало сложных заданий. Последние солнечные деньки строители стремятся использовать, как говорится, на все сто.

Коллектив, возглавляемый Алексеем Чистяковым, только что сдал под бетон третий ярус кабельных тоннелей сразу на двух секциях. Перед началом работ создалась сложная ситуация: не было армосеток. Но опытные специалисты не растерялись: сами изготовили их.

Второе не менее трудное задание, порученное бригаде, — бетонирование фундамента под опору № 10. В. Болдарев, В. Родин, И. В. Краснов, Ф. В. Полушкин уже подготовили основание. Теперь главная забота — монтаж армокаркасов. Члены коллектива, встав на предоктябрьскую трудовую вахту, обязались окончить фундамент

уже в октябре. Для этого им придется смонтировать около 33 тонн армоконструкций и уложить 880 «кубинов» бетона.

Сооружением фундаментов, но уже под порталы ОРУ-500 и автотрансформаторы занята бригада Владимира Луховцева. В коллективе много опытных рабочих. Например, А. Лукьянов, В. Сергеев, коммунист А. В. Гусаров и другие. Они способны значительно увеличить темпы работ, но вот беда — сдерживает отсутствие анкерных болтов и закладных деталей.

— Пытаем надежду, — говорит старший прораб В. В. Кузнецов, — что все-таки они будут изготовлены на ремонтно-электромеханическом заводе.

Огнестойкие раздельные стенки из сборного железобетона возводят Иван Попов и его

товарищи. По специальности они плотники-бетонщики, но здесь пришлось заниматься монтажом огромных колонн. И с этой операцией рабочие успешно справляются. Монтаж стенок первой очереди подходит к концу.

Одновременно коллектив бригады сооружает фундаменты под компрессорную станцию. И здесь дела завершаются. На днях каменщики получили фронт работ и приступают к кладке стен.

Нелегкие задания выполняет на ОРУ-500 жепская бригада, возглавляемая К. И. Мосуновой: очистку назух, планировку грунта, приемку щебня. Нельзя не отметить и успехи членов геодезической группы участка — без них не обходится ни одно дело.

По-прежнему в центре внимания строителей рыбоподъем-

ник. Осуществляет монтаж последнего крупного узла — перепускного затвора — бригада Георгия Шпанько.

Коллективу саратовского монтажного участка треста «Гидромонтаж» осталось запасаковать контейнер и рабочий затвор рыбоподъемника. Задержка за одним — нельзя поднять контейнер из гнезда, так как в нем имеется вода и строительный мусор. Очистить мусор и откачать воду должны строители.

И еще одно «но». 8 октября рабочие «Гидроэлектромонтажа» должны были дать фронт работ для переоборудования затвора спиральной камеры, а они в этот день только приступили к своим делам на этом участке.

Вторую бригаду гидромонтажников, занятую на рыбоподъемнике, возглавляет Леонид Шуткин. Коллектив готовит ры-

боподъемник к пуску.

Широким фронтом развернулись монтажные работы на третьем энергоблоке. Бригада П. С. Стародубцева собралла и испытывает под высоким давлением рабочее колесо девятого агрегата. Если не будет протечек масла, то колесо будет подано на установку в шахту турбины.

На 12 агрегате закончено спаривание валов турбины и генератора бригадой Андрея Филимонова. Идет подготовка к определению уклона вала и к инъекции камеры. На соседнем, 11 агрегате, члены этой бригады подготовили фланец верхнего кольца направляющего аппарата для опускания крышки турбины.

Регулировщики, возглавляемые Анатолием Селезневым, на три четверти завершили свои работы на 12 агрегате: установлены баки и котлы масляного аппарата и регуляторы.

В. АЗЕФ.

Да, действительно, комсомольцы не бояться трудностей. Это можно сказать и о комсомольцах нашего города, нашей школы.

Как и в каждой комсомольской организации, у нас есть руководящий орган — комитет комсомола. В него избираются лучшие из лучших, самые достойные школьники. Комитет ставит перед комсомольцами конкретную задачу — воспитывать учащихся на примере жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина и его соратников. В школе полностью переоборудована Ленинская комната. К 98-й годовщине подготовили ее торжественное открытие. В этот день провели партийно-комсомольскую конференцию на тему «Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем». Не забыли пригласить и шефов — рабочих завода имени Дзержинского.

Где трудно — там комсомольцы

Проходило это все в неключительной обстановке. Празднично украшен спортивный зал школы. Бюст Ленина утопает в цветах. И вот мы услышали голос Ленина. Даже самые непоседливые мальчишки стояли, не шелохнувшись — говорил Владимир Ильич. И еще никогда не забудется, как пионер-четвероклассник Витя Селиванов читал стихотворение о Ленине, которое он сочинил сам.

Худая слава шла по школе об одном мальчишке-второгоднике. И когда он услышал, что другие ребята готовят подарки в Ленинскую комнату, тоже задумал смастерить ледокол «Ленин». Парнишка брался за работу несколько раз. И все-таки одолел. И вот на торжественную линейку и он пришел со своим подарком. После этого его как бы подменили, у него изменилось отношение к учебе, товарищам. И пусть сначала получал слабенькие троечки, не

в этом главное, важно то, что он поверил в себя, в свои силы.

Комсомольцы школы и завода рапортовали Ильичу о проделанной работе. А с каким волнением слушали мы выступление участника становления Советской власти в нашем городе В. Комарова. Закончилась конференция пением Интернационала.

Но ребята хотят знать о жизненном пути и соратников Ленина, поэтому в школе был организован кружок «У истоков партии», открыт музей Ф. Э. Дзержинско-

го. Совет музея поддерживает тесную связь с членом КПСС с 1928 года А. В. Сушиным из Саратова. В это лето ездили в город Энгельс, где встретились с членом Филиппенко.

Сейчас готовимся к достоянной встрече 50-летия комсомола и 100-летия со дня рождения нашего вождя. Стараемся улучшить качество знаний, считаем это главным в работе школьной комсомольской организации. В день комсомольского торжества проведем вечер «Куда бы нас Отчизна ни послала, мы с честью дело сделаем свое».

Л. САВВИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ средней
школы № 4.

Можно ли избежать уличного травматизма?

Любое серьезное происшествие в виде столкновения, наезда наносит ущерб хозяйству, государственному или общественным организациям, которым принадлежит попавший в аварию транспорт, груз. Подчас пассажиры и пешеходы получают ранения, несут значительный материальный ущерб владельцы личного транспорта.

Однако многие не задумываются над причинами подобных явлений на улицах, не все знают, что нужно сделать для того, чтобы избежать несчастных случаев, чем каждый из нас может помочь в работе по ликвидации транспортного травматизма.

20 августа 1968 года в 21 час гражданин Тополев Анатолий Александрович, управляя мотоциклом в нетрезвом состоянии, на полевой дороге вдоль реки Большой Иргиз сбил мотоциклом Валю Жулянову — ученицу 6 класса школы села Быков Отрог.

1 сентября 1968 года монтажник строительного управления Воронков Анатолий Андреевич мотоциклом сбил шестилетнего Сашу Логинова, который катался на велосипеде по проезжей части улицы.

Дорожно-транспортные происшествия чаще всего бывают связаны именно с нетрезвым состоянием водителя, следствием чего обычно и являются различного рода нарушения правил безопасности движения и эксплуатации транспорта. К сожалению, есть еще такие руководители, которые не придают должного

значения политико-воспитательной работе среди водителей, не ведут систематической борьбы с автолихачеством, пьянством, нарушением трудовой дисциплины на транспорте. Водитель автомобиля гаража ОРСа ГЭС Дубаневич Виктор Владимирович неоднократно лишался прав управления автомобилем, однако он не учел этого и вот снова, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, был задержан работниками госавтоинспекции. Согласно Указу Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1968 года лишен прав управления автомобилем сроком на три года.

К сожалению подобные случаи встречаются часто.

2 сентября 1968 года водитель мотоцикла Бубнов Юрий Васильевич в нетрезвом состоянии при проезде перекрестка улиц Гагарина — Коммунистическая сбил мальчика Вутянина Георгия, ехавшего на велосипеде, причинив тяжелое телесное повреждение пострадавшему. Как видно, большинство нарушений происходит по вине водителей транспорта, которые нарушают правила движения или эксплуатации.

По вине пешеходов и пассажиров совершается примерно четвертая часть всех дорожных происшествий. Поэтому все граждане должны помнить и разъяснять, что любой транспорт мгновенно остановить нельзя. Даже при экстренной остановке технически исправного транспорта, следовательно по сухому асфальту со скоростью 30 километров в час, тре-

буется для легковых автомашин — 7 метров, для грузовых — 11 метров, для троллейбусов — 17 метров. Не перебегайте улицу или дорогу вблизи идущего транспорта. Это опасно для жизни.

В нашем городе и районе большое количество несчастных случаев с детьми в результате дорожно-транспортных происшествий. Основными причинами детского транспортного травматизма являются незнание и несоблюдение им элементарных правил уличного движения, плохое оборудование улиц, дорог, перекрестков и остановок транспорта общественного пользования.

Предупреждение детского травматизма в городе не стало важнейшим делом комсомольских и пионерских организаций, народного образования. Нередко они проходят мимо фактов гибели детей, не анализируют причины несчастных случаев, не принимают мер для их предупреждения. Мы еще не добились выполнения требования об изучении в каждой школе правил уличного движения по утвержденной программе областного отдела народного образования, облздрава и управления охраны общественного порядка от 9 февраля 1967 года.

Всесторонний анализ многих случаев дорожно-транспортных происшествий показывает, что почти каждое из них при своевременном устранении причин можно было бы предотвратить.

Г. ХАДЕЕВ,
госавтоинспектор Балаковского ГОМ, капитан милиции.

Адреса победителей

Пионерский городской штаб «Салют» подвел итоги областного соревнования на лучший пионерский отряд под девизом: «Как Ленин учиться, как Ленин трудиться, по-ленински жить и мечтать». Лучшим признан отряд имени Шуры Кобер 6 класса «А» школы № 11. В работе этого отряда много интересного, ребята живут дружно и весело, принимают активное участие в делах школы. Они всем классом подписались на газету «Пионерская правда», выпускают по звеньям журнал «Искатель», сами рисуют, сочиняют стихи, рассказы, помещают в него вырезки из газет и журналов. В отряде работает совет внимательных, который не забывает поздравить ребят с днем рождения, навестить больных товарищей. Сейчас ребята начали путешествие в страну Комсомолию. 50-летие Ленинского комсомола пионеры отряда имени Шуры Кобер решили встретить хорошими отметками, интересными делами.

Городской комсомольский штаб «Факел» подвел итоги соревнования на лучшую комсомольскую группу. 1-ое место присуждено 10 классу «Б» школы № 12. 2-ое место — 10 «Б» классу 4-ой школы, 3-е место поделили 10 «А» — 38-ой школы и 9 «А» 52-ой школы.

Л. ЛИСИЦЫНА,
заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ.

Месячник книги

15 октября начинается Всесоюзный месячник книги, посвященный 50-летию Ленинского комсомола. В Балакове будет проведено немало интересных мероприятий.

В магазинах, на предприятиях и стройках, в учебных заведениях появятся красочно оформленные выставки произведений о молодежи. На литературных вечерах и читательских конференциях перед горожанами выступят писатели и поэты, ветераны революции, гражданской и Отечественной войн, переводчики производства.

Особое внимание будет уделено пропаганде и распространению произведений В. И. Ленина, книг о любимом вожде и его ближайших соратниках, литературы о славной истории комсомола.

В городе откроются книжные базары, а на комбинате химического волокна и заводе имени Дзержинского — народные магазины. Состоится и слет общественных распространителей книг, лучшие из которых будут награждены грамотами и памятными подарками.

Торговля книгами будет в течение месячника производиться на предприятиях, в школах и техникуме.

Телевидение

11-05 — Теленовости. 11-15 — Для дошкольников и младших школьников. «Веселые человечки». 11-30 — «Тебе, юность». Передача из Перми. 18-05 — Те-

леновости. 18-15 — В эфире — «Молодость». «Комсомол — Родине!». 18-45 — «Трибуна экономиста». 19-15 — На XIX Олимпийских играх. Дневник. 19-30 — Соратники Ильича. «Г. И. Петровский». 20-00 — На XIX

Олимпийских играх. 21-15 — «Это песни твои, комсомол». 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-00 — И. С. Тургенев. «Затишье». Премьера телеспектакля. Передача из

Ленинграда. 23-30 — Концерт классической музыки. В программе произведения С. В. Рахманинова. Передача из Ленинграда. 00-15 — на XIX Олимпийских играх.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Заготконторе
райпотребсоюза
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие кожевенного сырьевого склада.
Об условиях справиться: улица Ленина, 77.

2-1

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. СОФЬЯ ПЕРОВСКАЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОЛИ КЛЮКВИНА. — в 10, 12 часов. ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (две серии) — в 14, 16-30, 19, 21-20.

Октябрь. ЩИТ И МЕЧ (четвертая серия) — в 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21 час.

Космос. АНЖЕЛИКА И РОЛЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА» НА 1969 ГОД

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб. 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовая — 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.

Газета выходит 4 раза в неделю

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ г. Балаково, площадь Свердлова, 69 телефоны редакции — 44, 40 — 55, типографии — 40 — 51, 48 — 07.

Балаковская типография, Заказ № 165.